
                                  തിരുവനന്തപുരം വിദ്യാഭ്യാസ ജില്ല

                                         ഗണിതം വര്‍ക്ക്ഷീറ്റ് 

                                                   ക്ലാസ് 10  

                                           യൂണിറ്റ് 2 - വൃത്തങ്ങള്‍

1.  ചിത്രത്തില്‍ O കേ$ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിലെ) ബിന്ദുക്കളാണ് A,B,C,D 

എന്നിവ  <B = 1300 ആയാല്‍    

(a)  <D യുലെ1 അളവ് എത്ര ?

(b) ചാപം ABC യുലെ1 കേ$ന്ദ്രകേ$ാണിലെ4 അളവ് എത്ര?

2.  ചിത്രത്തില്‍ PA= 14 cm, AB = 6 cm, PC = 16cm.

 PD യുലെ1 നീളം $ണ്ടുപി1ിക്കു$.

3.  ചിത്രത്തില്‍ PQ വ്യാസമായി ഒരു വൃത്തം വരച്ചാല്‍

(a) R എന്ന ബിന്ദു വൃത്തത്തിന$ത്താകേണാ? പുറത്താകേണാ? 

വൃത്തത്തി)ാകേണാ?

(b) S എന്ന ബിന്ദുവിലെ:്റ സ്ഥാനകേമാ?

(c) T എന്ന ബിന്ദുവിലെ:്റ സ്ഥാനകേമാ?

 
4.  ചക്രിയ ചതുര്‍ഭുജം PQRS ല്‍ QR പുറകേത്തക്ക് Y വലെര നീട്ടിയിരിക്കുന്നു. <SRY= 1000, 

<RPS= 500 ആയാല്‍

 (a)<SRQ എത്ര?

  (b)<SPQ എത്ര?

  (c)< RPQ എത്ര?

 

  WS2 MT
   102 M



5. 5cm, 3cm വശങ്ങളുള്ള ഒരു ചതുരം വരച്ച് അതിന് തു)്യപരപ്പളവുള്ള ഒരു സമചതുരം നിര്‍

മ്മിക്കു$.

6.  AB വ്യാസമായ അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിലെ) രണ്ട്

ബിന്ദുക്കളാണ് C യും D യും.  <ABD = 700,

<DAC= 300 ആയാല്‍

  (a)<ACD എത്ര?

  (b)<CDA യുലെ1 അളലെവത്ര ?

  (c)<BDC എത്ര?

  (d)<DAB എത്ര?

7.  O കേ$ന്ദ്രമായ വൃത്തത്തിലെ) ബിന്ദുക്കളാണ് A, B, C, D എന്നിവ.

  <OAC= 300 ആയാല്‍

  
 (a)<AOC യുലെ1 അളലെവന്ത്?

 (b)<ABC യുലെ1 അളലെവന്ത്?

 (c)<ADC യുലെ1 അളലെവന്ത്?

8.  പരിവൃത്ത ആരം 3 cm, കേ$ാണു$ള്‍ 450, 850 ആയ ഒരു ത്രികേ$ാണം വരയ്ക്കു$.

9.  ചിത്രത്തില്‍ വൃത്തത്തിലെ) AB, CD എന്നീ ഞാണു$ള്‍ P യില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു.

PA= 8cm, PB= 6cm, PC= 4cm, BC= 4cm ആയാല്‍      

  (a)<A  യ്ക്ക് തു)്യമായ കേ$ാണ്‍ ഏത്?

  (b)തു)്യമായ ഒരു കേജാഡി കേ$ാണു$ള്‍ കൂ1ി എഴുതു$

  (c)PD യുലെ1 നീളം എത്ര?

  (d)AD യുലെ1 നീളം എത്ര?



10. ചിത്രത്തിലെ) ഞാണ്‍ BD , വ്യാസമായ AC യ്ക്ക് )ംബമാണ്.  ചുവലെ1 ലെ$ാടുത്തിരിക്കുന്ന 

കേ$ാണു$ള്‍ $ണക്കാക്കു$.

   (a) <BAC
  (b)<BCD
  (c)<ADC
  (d)<CDM
  (e)<BAP


